

Заполярная Рудда

№ 36
(2855)

Газета издается с 20 июля 1936 г.

Орган парткома, профкома, комитета ВЛКСМ, дирекции Оленегорского ордена Трудового Красного Знамени горно-обогатительного комбината имени 50-летия СССР

СРЕДА,

4

МАЯ

1988 г.

Цена 1 коп.

Премию —
детям

Успешно работает с начала года коллектив магазина № 18. Выполнив план и социалистические обязательства февраля и марта, он признан победителем соревнования и награжден переходящим Красным Знаменем и денежной премией.

На собрании коллектива решили перечислить премию за март Оленегорскому детскому дому. Премия перечислена на счет 000142825.

К. КИРЧЕНКО.
Председатель профкома орс.

Быть всегда в авангарде

Завтра, 5 мая, мы будем отмечать День печати. В условиях современной демократизации всех сторон нашего общества, все расширяющейся гласности наша печать должна встать на качественно новую ступень и стать действительно одним из важнейших средств мобилизации трудовых коллективов на творческий поиск в выполнении плановых заданий и социалистических обязательств.

В этом большом и важном деле мы надеемся на наших первых помощников — рабочих и общественных корреспондентов, редакторов и членов редколлегии стенных газет. Ведь в период социально-экономического ускорения важно, чтобы каждый работник отчетливо понимал, что газета — центральная, многотиражная или стенная является его другом и соратником, учителем и товарищем в повседневных заботах, буднях, праздниках...

Завтра — День печати, и мы приглашаем наших помощников — всех, кто принимал самое деятельное участие в работе газеты «Заполярная рудда», в редколлегии стенных газет, всех тех, кто любит и ценит печатное слово, на торжественное собрание, которое состоится в конференц-зале в 17 часов.

ПРАЗДНИК МИРА И ТРУДА

1 мая. Солнечное утро как бы торопило людей быстрее выйти на улицу. Город словно помолодел: всюду красные флаги, лозунги, плакаты. На лицах людей радостные улыбки.

Центральная площадь города в кумаче знамен и флагов. Всюду слышны звонкие детские голоса, смех, праздничные приветствия.

По традиции праздничную демонстрацию открывают колонны школьников. Много внимания в школах уделяется трудовым делам. Общественно-полезный труд — это часть реформы общеобразовательной и профессиональной школы.

...Четкий шаг, бравая выправка, подтянутость строя выделяли юных барабанщиков школы-интерната.

Дружное Урал плывет над площадью. Идет колонна госучреждений города. Повышение качества предоставляемых услуг — лозунг людей, от которых зависит бесперебойная подача воды и электроэнергии в наши дома, красивая прическа и хорошее настроение.

Величаво, по-хозяйски урча многосильным двигателем, заглушая многоголосое Урал на площадь въезжает 110-тонный БелАЗ, возглавляющий колонну горно-обогатительного комбината. За рулем многотонной машины бригадир комсомольско-молодежного коллектива имени 40-летия Победы Аведис Хачикович Бостанджян (его вы видите на снимке сверху). Экипаж, возглавляемый им, с начала пятилетки перевез сверх плана 1 миллион 640 тысяч тонн горной массы.

По итогам работы за первый квартал, комбинат, носящий имя 50-летия СССР,

награжден переходящим Красным Знаменем Министерства черной металлургии СССР и ЦК профсоюза рабочих металлургической промышленности и переходящим Красным Знаменем Мончегорского горкома КПСС. Успехи коллектива отражены в оформлении колонны управления комбината. Работа в условиях полного хозрасчета и самофинансирования зависит и от качества труда работников управления.

Выпускники городского профтехучилища — достойная смена сегодняшним ветеранам комбината. Развивается и совершенствуется материальная база училища.

На площади самый молодой и пока не совсем привычный для нас цех — цех здоровья. Он создан для укрепления физического и нравственного здоровья. Более двух тысяч работников комбината и членов их семей занимаются физкультурой и спортом свыше 500 работников комбината участвуют в различных кружках Дома культуры и художественной самодеятельности. В колонне мы видим спортсменов со знаменами и переходящими кубками, завоеванными спортсменами комбината. Замыкала колонну цеха здоровья необычная, живая композиция, символизирующая дружбу народов братских республик.

Приво быть первыми на площади в своей группе цехов представлено коллективу фабрики, добившемуся высоких показателей в социалистическом соревно-

вании и в честь XIX партийной конференции. Коллектив фабрики занесен в Книгу почета Мурманской области.

В числе демонстрантов коллектива Оленегорского рудника идут передовики и новаторы производства, достигшие наивысшей производительности труда. Это коллектив экскаваторной бригады Антоненко, экипажи экскаваторов, возглавляемые Михайловым, Мисиковым, комсомольско-молодежный экипаж Сычева.

...Необычная машина въезжает на площадь. Этой технике только предстоит показать свои возможности: улучшение качества взрывов внесет достойный вклад в выполнение государственного плана и принятых обязательств.

Когда мы говорим о цехе технологического транспорта, то представляем мощные, высокопроизводительные автомобили. Но высоких технико-экономических показателей добиваются люди, в руках которых эта техника.

Коллектив коммунистического труда железнодорожного цеха выполнил план первого квартала, об этом узнали мы из оформления колонны. Большой вклад в трудовые достижения внесли экипажи Мельничука, Дружикина, Калмазана, Колесника.

...Цветы, транспаранты, флаги плывут над площадью. Громкое Урал время от времени взлетает в воздух.

По площади проходят колонны энергоцеха, ремонт-



но-механического цеха, ликатного кирпича, дорожно-электрощита, цеха технологической автоматизации и диспетчеризации, ЖКО и подсобного хозяйства. Задачи у всех одни — удовлетворение растущих потребностей горожан в разнообразных видах услуг.

Замыкает шествие труженников комбината колонна отдела рабочего снабжения. Работники торговли и общественного питания трудятся над выполнением государственного заказа, повышением культуры обслуживания.

Звучат марши духового оркестра, задающие ритм движению колонн.

Мимо трибуны проходят коллективы треста «Оленегорсктяжстрой», завода си-

ди ЛОКС, цеха технологической автоматизации и диспетчеризации, ЖКО и подсобного хозяйства. Задачи у всех одни — удовлетворение растущих потребностей горожан в разнообразных видах услуг.

Замыкает шествие труженников комбината колонна отдела рабочего снабжения. Работники торговли и общественного питания трудятся над выполнением государственного заказа, повышением культуры обслуживания.

Звучат марши духового оркестра, задающие ритм движению колонн.

Мимо трибуны проходят коллективы треста «Оленегорсктяжстрой», завода си-

ди ЛОКС. Фото: портрет подготовил коллектив киностудии ЛОКС.



● НИКТО НЕ ЗАБЫТ

НЕДЕЛЯ ВАХТЫ ПАМЯТИ

Сегодня четвертый день Недели вахты памяти, которая посвящена Дню Победы над фашизмом. В эти дни мы не только чтим подвиг тех, кто воевал и отдал жизнь за победу, кто вернулся с фронта к мирному труду. Эти дни мы отмечаем ударной работой на благо мира, проводим акции в его защиту, поддерживаем политику нашего государства, которое ведет борьбу за мир без оружия, за мир без войн.

Для того, чтобы успешнее сотрудничать на международном уровне в делах предотвращения ядерной катастрофы, находить пути сохранения мира, необходимо новое политическое мышление. Достигнута важная победа: подписан Договор между СССР и США о ликвидации ядерных ракет средней и меньшей дальности. Намечаются и другие важные перспективы. Вскоре предстоит встреча руководителей СССР и США.

Неделю вахты и памяти, мы уверены, отмечают конкретным вкладом в дело упрочения мира. Одна из важных форм личного участия в мирополитических акциях — это пополнение доброволь-

ными взносами Советского фонда мира.

С хорошей инициативой в ответ на подписание Договора между СССР и США выступил экипаж теплохода «Константиновск» Мурманского морского пароходства — моряки перечислили в Советский фонд мира свою однодневную зарплату. Экипаж обратил к трудовым коллективам области с призывом ударным трудом, сбором средств в Фонд мира внести свой вклад в борьбу за мир на планете.

Этот призыв нашел широкий отклик и у тружеников нашего комбината.

В СОВЕТСКИЙ ФОНД МИРА
Как всегда, в дни Недели вахты памяти трудящиеся нашего комбината активно участвуют в сборе средств в Фонд мира. В прошлом году взносы делали разными методами. Некоторые коллективы цехов вносили суммы премий по итогам социалистического соревнования, перечисляли однодневный заработок, практиковались и взносы наличными. И результаты были неплохими. Например, на Кировогорском руднике

80 копеек на каждого работающего, на Оленегорском руднике — 7 рублей 13 копеек, в железнодорожном цехе — 6 рублей 94 копейки, в ремонтно-механическом — 7 рублей 59 копеек, на участке подготовки производства — 7 рублей 57 копеек, в орсе — 7 рублей 6 копеек. Есть коллективы, где взносы составляли от 3 до 5 рублей на одного работающего. В целом трудящиеся комбината вместе с орсом внесли в 1987 году в Фонд мира 40 тысяч рублей.

В этом году работа по сбору средств в цехах началась незадолго до Недели вахты памяти. Взнос коллектива Оленегорского рудника, например, составил уже 2005 рублей, управления комбината — 913 рублей, цеха ТАИД — 536 рублей, отдела технического контроля — 105 рублей. Хочется надеяться, что в ходе Недели вахты памяти их доброму примеру других цехов.

В. САМУТОВ.
Председатель комиссии фонду мира комбината.

Найдется дело каждому

Вот и наступила весна. И в нашем дворе растут каток и ледяная горка, которые доставляли столько радости детям в зимние дни. И каток, и горка всегда сверкали льдом, были очищены от снега. Во время вечерних катаний здесь даже звучала музыка. Помочь в веселые выходные забавы выходили взрослые, в том числе и мамы с малышами.

Устроил этот игровой городок для ребятни один из жильцов — шофер автотранспортного цеха комбината Иван Иванович Беляков. У него самого дети уже взрослые, но старался он поинтереснее организовать досуг дворовой ребятни. Еще в прошлом году сделал хоккейную «коробку», сместил скамейки для «штрафников», а потом соорудил и ледяную горку. Очищал каток от снега, заливал его и горку водой, нося ее ведрами. И музыку во двор выводил.

Радовались детским играм родители. Но почему-то никому не приходило в голову принять участие в нелегкой работе по устройству этого городка. Как часто еще многим не приходит в голову убрать лестницу в подъезде, посадить деревце во дворе и полить траву на лужайке, разбить по своей инициативе клумбу и вырастить на ней цветы...

Скоро наступит самая пора для этих работ: начнутся субботники по благоустройству и озеленению. Вот и надо всем нам поактивнее приложить руки к этим делам.

Т. МОНАШОВА.
Пенсионерка.

С законом не в ладу

Вполне естественно желание многих наших граждан иметь автомобиль. Многие и приобретают в личное пользование автотранспорт вполне законным способом и используют его по своему усмотрению.

Но его владельцы, как правило, сталкиваются с рядом трудностей. Пришли в негодность покрышки — проблема, где их достать, от встречной машины камнем разбито лобовое стекло — снова проблема. Да и многие другие запчасти чаще встретишь не на прилавках магазина или в «Автосервисе», а на руках у предприимчивых дельцов или тех, кто «позаимствовал» эти дефициты, а точнее похитил с чужих автомашин.

Покупая с рук эти детали, некоторые граждане идут на сделку не только с собственной совестью, но и вступают в конфликт с законом. Особенно это касается тех, кто покупая с рук детали или запчасти, по которым явно видно, что они были в эксплуатации, не задумываются, что детали эти возможно похищены у кого-то из его знакомых. Эти самые люди материально наносят и материальный ущерб. Не задумываются и над тем, что сегодня сядет в тюрьму за приобретение имущества в заведомо добытого преступным путем.

Нередки случаи, когда покупатель знает, что деталь добыта преступным путем, но скупает их по дешевой цене, испытывая при этом моральное удовлетворение, которое у него, естественно, переходит в неудовольствие, когда ему предъявляют обвинения по статье 208 УК РСФСР за приобретение имущества в заведомо добытого преступным путем.

К сожалению, еще встречаются граждане, которые, желая ездить на автотранспорте, но, не имея его, бесцеремонно «одолживают» у граждан или предприятий. Так, Д. А. Иванов осенью прошлого года дважды угонял мотоциклы из гаража: один раз бросил в лесу, а при втором угоне его задержали. Работник управления механикации М. М. Ярошенко, будучи пьяным, совершил угон автомобиля ЗИЛ-130. Плотник ремстройцеха С. М. Мальков, находясь в нетрезвом состоянии, в марте сего года решил покатаются на КамАЗе. А вот гражданин И. Н. Оноприенко грузовые автомобили не устроили: приняв дозу спиртного, он взломал замок в гараже своего знакомого и угнал «Жигули».

Все эти горе-автолюбители привлечены к уголовной ответственности за преступление, предусмотренное статьей УК РСФСР, и понесены наказания. Анализировать совершенные преступления, поражаясь бесчеловечности и халатности владельцев индивидуальных транспортных средств государственных автомашин, которые зачастую оставляют машины без присмотра, не оборудуют противотуманными средствами, а некоторым, как видно, лень включить в гараже охранную сигнализацию.

Органы милиции принимают меры к установлению причин и условий для совершения преступлений. Но лишь своими силами, без помощи общественности не удается в полной мере обеспечить надлежащий порядок, вести борьбу с преступностью и устранять причины, ее порождающие.

Согласно Конституции РСФСР граждане республики обязаны беречь и укрывать социалистическую собственность. Долг каждого гражданина бороться с хищениями и растратой государственного и общественного имущества, бережно относиться к народному добру. Большинство советских людей так и поступает.

Но нередко еще случаются безразличия и равнодушие, что порождает равносильное преступление, ибо это безмолвно потворствует его совершению. Приведу лишь один факт. В ночь на 21 марта сего года из гаража орса была угнана машина ГАЗ-2402 № 71-00 МУЛ белого цвета: запорные устройства были не надежные, и хотя гараж был оборудован охранной сигнализацией, водитель ее не включил. Преступник угнал машину, раскатывал на ней по городу, застрял в сугробе, кто-то ему даже оказывал помощь — вытаскивал ее из снега.

До сих пор угонщик не установлен, а ведь помощь в этом могли оказать или хотя бы тот, кто вытаскивал застрявшую машину. Хотя и упрямый этого человека нельзя: он мог не знать, что машина угнана, считая, что делает доброе дело — помогает попавшему в беду водителю. Сотрудники Оленегорского ГОВД были бы очень благодарны гражданам, оказавшим содействие в установлении истины по данному делу.

В. ЛОБАШЕВСКИЙ.
Начальник отдела уголовного розыска Оленегорского ГОВД, майор милиции.

В стихах и прозе

Юрий Петрович Сквородников живет в Оленегорске без малого тридцать лет. Работает он мастером на нашем комбинате. И уже давно занимается литературным творчеством — пишет стихи. Его первый поэтический сборник «Вот мой дом» вышел в Мурманском книжном издательстве в 1984 году.

Интересна и другая сторона его творческого дарования — Юрий Петрович пишет сказки. Более глубоко познакомиться с творчеством нашего земляка вы сможете на его встрече с читателями, которая состоится 7 мая в 19 часов в городской библиотеке по адресу: ул. Бардина, 25.

ЗА ПОБЕДУ В СОРЕВНОВАНИИ

По итогам социалистического соревнования коллективов кинотеатров области в I квартале первое место за достижение высоких показателей присуждено оленегорскому кинотеатру «Полярная звезда».

Накануне Первомайского праздника начальник областного управления кинофикации В. Ф. Матвеев вручил коллективу кинотеатра переходящее Красное Знамя Мурманского областного профсоюза работников культуры за победу в социалистическом соревновании.

ТЮЗ-ПРИЗЕР ФЕСТИВАЛЯ

В Мурманске состоялся фестиваль «Театральная весна-88», в котором приняли участие девятнадцать народных театров области.

Призером этого всыскательного смотра театральных работ стал спектакль «Ловушка» по пьесе Р. Тома народного театра юного

зрителя Дома культуры.

Театральные критики Москвы и Ленинграда отметили коллективу исполнителей хороший исполнительский уровень игры актеров театра — Елены Христенко, Натальи Клубковой, Олега Кабанова, Сергея Анциферова, Станислава Ершова, Анатолия Краснобабцева.

Особым призом спектакль награжден за высокохудожественную сценографию и музыкальное оформление.

Поздравляем коллектив народного театра и его режиссера Л. П. Гильерса с победой на фестивале, желаем больших творческих успехов.

Н. ЮРЛОВА.
Художественный руководитель Дома культуры.



КИНО · РЕКЛАМА · ОБЪЯВЛЕНИЯ

ДРУЖБУ И СУДЬБУ, начало: 9 мая в 15 часов, 10 мая в 17, 19 и 21-30.

Малый зал
6-7 мая. Художественный фильм «ИВАНОВ КАТЕР», начало в 18-30 и 20-30.

8-9 мая. Художественный фильм «ГОСПОДИН ВЕЛИКИЙ НОВГОРОД», начало в 18-30 и 20-30.

Для ребят
6-7 мая. Киносборник «БАБУШКИН ПИРОГ», начало: 6 мая в 10-45 и 17 часов, 7 мая в 15 и 17 часов.

8-9 мая. Художественный фильм «ОГОНЬ, ВОДА И МЕДНЫЕ ТРУБЫ», начало в 13, 15 и 17 часов.

КУЛЬТУРНО-СПОРТИВНЫЙ КОМПЛЕКС ПРИГЛАШАЕТ
7 мая

19-00 — заседание клуба любителей книги «Собеседник». (Городская библиотека, ул. Бардина, 25).

8 мая
10-00 — городской спор-

тивный праздник на воде «Папа, мама и я — спортивная семья». (Плавательный бассейн).

12-00 — областные соревнования любителей служебного и декоративного собаководства. (Стадион).

12-00 — праздник улицы Капитана Иванова (ул. Иванова, 5).

Открытие III Всесоюзного фестиваля. Концерт общественной самодеятельности Дома культуры.

9 мая
11-00 — традиционная легкоатлетическая эстафета, сбор и регистрация участников в 10-30. (Дворец спорта).

12-00 — театрализованный митинг, посвященный 43-й годовщине Дня Победы. (Центральная площадь).

12-30 — праздничный концерт. Участвуют победители праздника искусства работников просвещения. Средства от концерта будут

перечислены в Советский детский фонд имени В. И. Ленина.

13-00 — возложение цветов и венков к могиле неизвестного солдата. (р. Куренга).

13-30 — соревнования на картингах. (Центральная площадь). Военно-спортивная эстафета (Ленинградский пр.).

13-00 — 14.00 — экспозиция работ художника-любителя Л. Б. Сазыкиной г. Апатиты. (Выставочный зал детской художественной школы).

15-00 — премьера художественного фильма «Про любовь, дружбу и судьбу». (Кинотеатр «Полярная звезда»).

ВНИМАНИЮ оленегорцев и гостей города
Администрация кинотеатра «Полярная звезда» **НАПОМИНАЕТ**
касса кинотеатра работает с 15 часов, в празднич.

АДРЕС РЕДАКЦИИ:

184280, Мурманская область, г. Оленегорск, управление орно обогатительного комбината

ТЕЛЕФОНЫ:
52-20 и 54-41

Газета выходит по средам и пятницам. Объем 0,5 печ. листа. Способ печати — высококишлотный. Типография «Мончегорский рабочий». Мурманского областного управления издательства, полиграфии и книжной торговли. 184280, г. Мончегорск, ул. Комсомольская, 11. Заказ 4238.

РАБОТА ГОРОДСКОГО ТРАНСПОРТА

9 мая движение всех видов транспорта по ул. Строительной и Ленинградскому проспекту закрывается с 10 до 13-30. Движение автобусов будет осуществляться по улицам Бардина, Парковой и Мира.

Редактор А. Г. ЧИЖИКОВ.